Travaux, Dirigés N°2
Intégrales, propriétés

El Methni M

Exercice | :
f et g sont deux fonctions telles que : J': f(x)dx =5et IOS g(x)dx =8

Calculer _[03h(x)dx ou Vxe[0 3] h(x)=7f(x)-2g(x)
Exercice Il :
Pourquoi est-il faux d’affirmer que J‘_lz(x2 +1)dx=-4 ?

Pourquoi est-il faux d’affirmer que IOZ”\/l—sin2 0de =0 ?

Exercice 11 :
Trouver I’erreur dans le calcul suivant :

I;” J1—sin? xdx = J'OZH Jcos? xdx = _[02” cosxdx =[sinx]." =0-0=0

Exercice IV :
Montrer, a I’aide d’un contre-exemple, qu’en général si f et g sont deux fonctions intégrables sur

[a b] onn’apas necessairement : Ib f(x)g(x)dx = J.b f (x)dxjb g(x)dx
Exercice V :
1) Montrer que si f est paire alors : f f(x)dx = 2_[: f (x)dx

2) Montrer que si f est impaire alors : _[_a f(x)dx=0
3) Montrer que si f est périodique de période T alors :
[ f0oax =] foodx et [ f(odx=n[ f(x)dx

Exercice VI :
Sans chercher a les calculer, préciser quelle est la plus grande des deux intégrales proposées :

a) jolcos(xz)dx et jolcos(x&)dx b) jfexzdx et f(e*)zdx

Exercice VII :
Sans chercher a calculer les intégrales proposées, établir les encadrements :

,[ 2
2£j:\/4+x2dxs\/§ OSJ'OAX\/tan xdxsg—2
Exercice VIII :

1) Montrer que la valeur moyenne sur [a b] de f(x)=ax+p est f (aTer)

2) Interpréter géométriquement.
Exercice IX :

1+
. . "(‘nsin(74) o
Calculer la limite de la suite (Uy,) définie par : U, = T dx (Indication : formule de
+ X
1

la moyenne).
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